

ПРОГРАМ ОРГАНИЗАЦИЈЕ И УНАПРЕЂЕЊА РАДА ЈАВНОГ ТУЖИЛАШТВА

Програм рада Основног јавног тужилаштва за наредни период би обухватио послове и задатке које тужилаштво треба да изврши у оквиру своје уставне и законске надлежности, како би се обезбедило законито и ефикасно остваривање функције јавног тужилаштва у целини.

Основно јавно тужилаштво обавља послове из законом утврђене надлежности Основног јавног тужилаштва који се односе на рад по предметима у поступцима пред Основним судом у Алексинцу, улагање правних лекова на одлуке наведених судова и остале послове из делокруга одређеног законом.

У функционалну надлежност Основног јавног тужилаштва спада обављање организационих, нормативних, аналитичко-информативних и статистичких послова у вези праћења стања и кретања криминалитета и рад јавног тужилаштва на њиховом сузбијању, начин обавештавања јавности о стању криминала и другим појавама које тужилаштво запази у свом раду, као и сарадња овог тужилаштва са другим органима.

Одређени послови Основног јавног тужилаштва, у будућности, као и тренутно везани су за извештаје јавног тужилаштва, који се достављају Вишем, Апелационом и Врховном јавном тужилаштву.

Као главни јавни тужилац најпре бих утврдио начин организовања, односно распоред послова за реализацију Програма тужилаштва и законске надлежности Основног јавног тужилаштва, односно најпре бих одредио носиоце за извршавање послова према унутрашњој организацији одређеној Правилником о унутрашњој организацији и систематизацији радних места у Основном јавном тужилаштву у Алексинцу.

На реализацији тих послова ангажовао бих се ја, као Главни јавни тужилац, као и Јавни тужиоци, тужилачки помоћници, тужилачки приправници и остали запослени, распоређени у организационе јединице Основног јавног тужилаштва у које спадају кривично одељење, писарница, рачуноводство и техничка служба.

Поред послова који су законом стављени у искључиву надлежност Главног јавног тужиоца, организовао бих и рад Основног јавног тужилаштва који се огледа у вршењу надзора над радом јавних тужилаца и осталих запослених у тужилаштву, затим бих водио рачуна о успешној и благовременој реализацији планираних послова, одредио послове који се мимо планираних послова у току године имају извршити, као и носиоце њихове реализације, вршио измене и допуне Програма тужилаштва који би, пре реализације послова у наставку текста, био сачињен.

Послове Главног јавног тужиоца у случају моје одсутности или спречености за рад вршио би Први заменик јавног тужиоца постављен посебном Одлуком, који ће радити и друге послове који буду пренети на њега, као и послове утврђене овим Програмом тужилаштва, који ће уједно бити и руководиолац кривичног одељења. У кривичном одељењу би се обављали послови и задаци из надлежности тужилаштва у кривичним и другим предметима, а у истом би се распоредили и чинили би га јавни тужиоци.

Јавни тужиоци би обављали послове и задатке из надлежности Основног јавног тужилаштва, тако што би обрађивали предмете који се заводе у уписницима „КТ“, „КЕО“, „КТР“, „КТН“, „КТР-1“, „ОИК“, „СК“ и други.

У оквиру кривичног одељења, наставила би са радом Група за координацију и сарадњу у циљу спречавања насиља у породици на чијем челу би био председавајући Група, а сходно Пословнику о раду групе који је донет почетком дана примене Закона о спречавању насиља у породици, и чије би место попунио један од јавних тужилаца Основног јавног тужилаштва у Алексинцу. Председавајући Групе би био дужан да се стара о спровођењу Општег Обавезног упутства Врховног јавног тужилаштва Београд (РЈТ Београд) О бр. 1/17 од 30.05.2017.године а Главни јавни тужилац би пратио и сам рад поступајућег јавног тужиоца односно поштовање упутства наведеног у акту Врховног јавног тужилаштва Београд.

У оквиру кривичног одељења, а у складу са донетим Планом и програмом рада за наредну годину у ОЈТ Алексинац, сваки од јавних тужилаца би био задужен за праћење одређених кривичних дела односно групе кривичних дела. Такође, сходно Општем Обавезном упутству РЈТ Београд (Врховно јавно тужилаштво) О бр. 10/20 од 24.12.2020.године у Основном јавном тужилаштву одређена је и контакт тачка за праћење кривичних дела учињених на штету новинара и медијских радника, такође из реда јавних тужилаца, чија је приправност била установљена посебним Планом приправности, а што би и у будућем периоду било саставни део Програма и плана рада.

Такође, поред наведених упутстава и донетих аката, посебним интерним одлукама и упутствима бих усмеравао јавне тужиоце и све запослене у раду из делокруга јавног тужилаштва, издавао бих интерне и опште акте који се односе на сам рад јавног тужилаштва, на понашање запослених и њихове обавезе као и на поштовање нормативних правила успостављених како Правилником о управи у јавним тужилаштвима тако и осталим општим актима донесеним од стране хијерархијски надређених тужилаштава које имају карактер обавезујућег.

У рад кривичног одељења би били укључени и тужилачки помоћници и тужилачки приправници.

По предметима из уписника „А“, „Р“, „П“, „О“ и „ПИ“ поступао би Главни јавни тужилац.

У писарници би се обављали стручни, административно - технички послови који се односе на тужилачку управу, вођење кадровске евиденције, пријем поште и поднесака и распоред предмета према врстама уписника, достављање предмета на даљи рад, водила би се евиденција стања ажурности јавних тужилаца и тужилачких помоћника који врше обраду предмета, припремали би се предмети за изручење у архиву, пратило би се уништење архивске грађе и издавали би се архивирани предмети на захтев овлашћених лица и водила евиденција о томе, према потреби овлашћени радници писарнице би давали обавештења странкама о кретању предмета и водили би се одговарајући уписници у складу са Правилником о управи у јавним тужилаштвима.

У оквиру ове организационе јединице обављали би се административно-технички послови и послови записничара-дактилографа, а у складу са Правилником о унутрашњем уређењу и систематизацији радних места у Основном јавном тужилаштву у Алексинцу.

У оквиру рачуноводства вршили би се послови из области финансијско-рачуноводственог пословања, послови набавке, вођења и чувања финансијске документације, економата и депозита у складу са постојећим прописима, с тим што би за обављање истих била формирана служба коју чини шеф рачуноводства и референт за финансијско пословање.

У оквиру техничке службе обављали би се послови разношења поште, предмета и других поднесака, фотокопирање материјала и други послови. У том смислу ангажовао бих се за увођење софтверских решења за управљање предметима и

имплементацију система за електронску размену докумената и комуникацију са судовима у ком смислу бих уз сарадњу са надлежним органима радио на постепеној дигитализацији свих постојећих предмета и архивске грађе и развоја базе података доступних свим запосленима.

Такође, обим рада по предметима из надлежности Основног јавног тужилаштва у Алексинцу, био би опредељен приливом у будућим годинама.

Обавеза јавних тужилаца Основног јавног тужилаштва је да све предмете примљене до 26.12. текуће године односно до овог датума у свакој наредној години, реши до краја године, односно узме их у рад.

На обради предмета из законске надлежности радиће сви јавни тужиоци који би били распоређени на рад у Кривично одељење.

За спровођење ових радњи било би установљено стално дежурство за све јавне тужиоце, а према посебном распореду који би се правио месечно.

Стална обавеза Главног јавног тужиоца била би да поступа у складу са својим надлежностима и овлашћењима, односно да пружа потребну стручну помоћ, да усаглашава ставове и уједначава праксу у поступању, да примењује обавезна упутства надлежних тужилаштва, као и да се стара о правилном и законитом извршавању послова из свог делокруга рада.

Побројани задаци били би реализовани преко сталних група јавних тужиоца Основног јавног тужилаштва у Алексинцу који би пратили одређене групе предмета, расправљали спорна питања и обављали консултације са МУП-ом, Пореском полицијом и другим државним органима, и то за кривична дела против живота и тела, кривична дела против слободе и права човека и грађана, кривична дела против права по основу рада, кривична дела против полне слободе, кривична дела против брака и породице, кривична дела против интелектуалне својине, кривична дела против здравља људи, кривична дела против животне средине, кривична дела против опште сигурности, људи и имовине, кривична дела против државних органа, кривична дела против правног саобраћаја, кривична дела против правосуђа, кривична дела против безбедности рачунарских података, кривична дела против јавног реда и мира, кривична дела против службене дужности пратили би јавни тужиоци Основног јавног тужилаштва водећи рачуна о одредбама Закона који се односе на извршење наведених кривичних дела, при томе имајући у виду правичност и једнакост у распоређивању предмета по јавним тужиоцима како би исти били подједнако оптерећени, док би за кривична дела против имовине и кривична дела против привреде био одређен директно Главни јавни тужилац.

Консултације би се обављале, по правилу, у радно време, а за консултације ван радног времена примењивао би се распоред дежурства јавних тужилаца.

Као главни јавни тужилац обављао бих консултације са начелницима ПС Алексинац, ПС Сокобања и ПС Ражањ, са руководиоцима ОКП тих Полицијских станица, командирима Полицијских станица, а мимо радног времена и дежурним старешинама, те руководиоцем Пореске полиције и руководиоцима осталих служби односно државних органа који су овлашћени на подношење кривичних пријава. Обавеза би ми била, да у том смислу, као и за извршавање других послова радног места, будем доступан и ван радног времена свих 24 сата, укључујући и викенд и нерадне дане, при чему бих у случају спречености или одсутности био замењен првим замеником.

Уколико би јавни тужилац био спречен да поступа на суђењу, замењивали би га остали јавни тужиоци, а по распореду који би био одређен од стране главног јавног тужиоца.

Јавни тужиоци Основног јавног тужилаштва поступали би по обавезним Упутствима Републичког, Апелационог и Вишег јавног тужилаштва, као и по Упутствима које бих доносио као изабрани главни јавни тужилац.

О датим упутствима за поступање водила би се евиденција у писаном облику ради праћења.

Као Главни јавни тужилац, поступао бих по притужбама грађана заведеним у уписник КТР.

Притужбе које се односе на рад јавних тужилаца Основног јавног тужилаштва, решавао бих сачињавањем белешке.

Притужбе на мој рад би биле упућене на одлучивање непосредно вишем јавном тужиоцу.

У случају моје одсутности странке би примио први јавни тужилац или јавни тужилац кога бих одредио усменим налогом.

У складу са захтевима Републичког, Апелационог и Вишег јавног тужилаштва, као и по сопственој иницијативи, тужилаштво би узимало учешће у припреми законских и других прописа из области организације и рада правосудних органа, положаја и статуса носилаца функција и запослених и других прописа који би се достављали на мишљење јавном тужилаштву.

Ови послови вршили би се по потреби током године, а носиоци посла би, поред мене као главног јавног тужиоца био и први јавни тужилац.

Праћење кадровске оспособљености и ефикасности организовања јавног тужилаштва обављали би се као стални у току године.

Такође, вршило би се установљивање ажурне и потпуне евиденције о поступању носилаца јавнотужилачке функције на подручју Основног јавног тужилаштва и праћење и евидентирање рада ради оцењивања.

Посао би се обављао као стални у току године.

У оквиру ових послова вршила би се израда статистичких извештаја и табела у вези рада Основног јавног тужилаштва и приказивао би се обим послова.

За Основно јавно тужилаштво израда годишњег извештаја би била обавезна по упутству виших јавних тужилаштава.

У случају када средства јавног информисања указују на привредни криминал и друга кривична дела, као и друга кажњива дела Основно јавно тужилаштво би било дужно да посвећује већу пажњу информацијама у средствима јавног информисања, која указују на сложеније облике криминала, да од полиције и других органа откривања захтевају провере тих информација, како би могла да покрену поступак, ако за то има основа.

Основно јавно тужилаштво би обавештавало јавност о стању криминалитета и другим појавама које би запазило у раду, увек када се за тим укаже потреба и то путем јавног средства информисања – давањем писаних изјава новинарима који буду исказали потребу да се то учини или путем званичног интернет сајта Основног јавног тужилаштва у Алексинцу, која се, у досадашњем раду, показала као најбољи извор информација у погледу тачности изношења података и то оних података који не би ометали сам ток предистражног поступка и истраге а опет, са друге стране, обавестили јавност о актуелној теми.

Основно јавно тужилаштво би обавештавало јавност о ствари у којој поступа ако то не штети интересима поступка, када за то постоји интересовање јавности. Јавно тужилаштво би, такође обавештавало јавност о питањима из своје надлежности. Обавештавање јавности мора бити истинито и тачно, али се не сме довести у питање одавање службене, државне или војне тајне.

Приликом обавештавања јавности мора се водити рачуна о интересима морала, јавног реда, малолетницима, националним осећањима и заштити приватног живота.

Основно јавно тужилаштво би сходно Закону о јавном информисању испунило обавезу да информације о свом раду учини доступним јавности и то под једнаким условима за све медије.

Обавештавање јавности вршио би искључиво главни јавни тужилац или јавни тужилац кога он одреди, односно портпарол јавног тужилаштва, у складу са одредбама Правилника о управи у ЈТ.

Јавност би била обавештавана путем усмених или писмених саопштења или путем јавних гласила или на други погодан начин, о покретању поступка у случајевима за које се интересује шира јавност, и притом би се водило рачуна о интересима правилног вођења поступка и оправданој заштити личности на које се подаци односе.

У Основном јавном тужилаштву у раду би се користили и рачунари за обраду текста, за вођење евиденција, за штампање, у писарници, за рачуноводствене послове, за праћење прописа, судске и јавнотужилачке праксе и у другим пословима тужилаштва.

У том циљу цео поступак и пословне промене би се евидентирали у рачунару, уколико би за то постојао одговарајући програм који би био инсталиран у тужилаштву.

У раду са рачунаром непосредно би се примењивале одредбе Правилника о управи у јавним тужилаштвима, тако да се од правила може одступити само када је то неопходно због начина функционисања рачунарског система, и тако да се морају обезбедити сви подаци који се обезбеђују уобичајеним начином вођења евиденција и рада у тужилаштву.

Ради што потпунијег коришћења рачунара координирао би се рад на нивоу Републичког, Апелационог и Вишег јавног тужилаштва у Нишу, а уз коришћење података које буде доставило Републичко јавно тужилаштво и Министарство правде Републике Србије.

Са Апелационим и Вишим јавним тужиоцем држали би се састанци по потреби, а у циљу сагледавања проблема из рада Основног јавног тужилаштва, као и разматрања актуелних питања из делокруга рада.

Такође, били би иницирана саветовања са Полицијском управом и полицијским станицама на подручју Основног тужилаштва, Пореском полицијом, Народном банком Србије, Републичким инспекцијама, као и другим државним органима који се појављују као подносиоци кривичних пријава, а све ради сагледавања стања и задатака на откривању криминалитета.

Преко Правосудне Академије, мисије ОЕБС-а, Америчке Амбасаде и других међународних организација које помажу у обуци носилаца јавнотужилачке функције у претходном периоду, ради бољег оспособљавања носилаца јавнотужилачке функције, из свих области, а посебно из области банкарског, девизног, спољнотрговинског пословања, као и пореских кривичних дела и кривичних дела којима се нарушава привредни систем државе, били би организовани семинари.

Према материјалним средствима, било би омогућено учешће на саветовањима и семинарима и било би организовано представљање стручних радова на састанцима који би се организовали за јавна тужилаштва, судове, стручна удружења и институције.

Учеснике и њихов број на овим семинарима и састанцима одређивао бих као главни јавни тужилац, а према финансијским и организационим могућностима Основног јавног тужилаштва у Алексинцу.

Као главни јавни тужилац инсистирао бих да се за јавна тужилаштва оформе посебни рачуни на који би се уплаћивали трошкови кривичног поступка тј. трошкови

који су настали у поступку истраге и извођења доказних радњи те да ти трошкови буду одвојени од трошкова суда како би се из дела тих средстава побољшали смештајни капацитети и техничка опремљеност тужилаштва у Републици Србији.

На крају бих искористио прилику да напоменем да сам у периоду да од 01. Јуна 2017. године до 15.05.2023.године обављао посао Основног јавног тужиоца у Алексинцу (Главног јавног тужиоца) а у периоду од 15.05.2023.године до 15.05.2024.године послове в.ф. главног јавног тужиоца од ког датума сам до данас, на функцији јавног тужиоца, а да сам пре тога био најпре заменик јавног тужиоца, потом руководилац а онда и вршилац функције, и обзиром на све инструктивне контроле које су обављене у периоду мог досадашњег мандата од стране Апелационог јавног тужилаштва у Нишу и свакодневну комуникацију са Вишим и Апелационим тужилаштвом у Нишу могу закључити да Основно јавно тужилаштво у Алексинцу са досадашњим програмом рада и активностима успешно функционише у тужилачкој организацији, с тим да имајући у виду уставне измене које су донете у претходном периоду и у ишчекивању доношења пратећих правосудних закона, као главни јавни тужилац радио бих на учвршћивању свести садашњих јавних тужилаца у погледу њихове самосталности у раду и самосталности у доношењу јавнотужилачких одлука, где бих ја, као будући Главни тужилац, био присутан као руководилац који би пре свега обезбеђивао пристојне услове за рад и заузимао се за њихов бољи материјални положај, док би у професионалном смислу мој уплив у њихов рад био минималан и дешавао би се углавном само, на иницијативу садашњих јавних тужилаца.

КАНДИДАТ
Иван Мигровић